## 省市应急管理督导组前来督导

2020年3月3日

组成督导组,对杜儿坪矿节后疫情防控和复工复产工 作进行督导检查。集团公司副总经理、安监局长要华

在听取相关情况汇报后,督导组对该矿全力以赴 抓好疫情防控和安全生产工作给予充分肯定。督导 组指出,节后复工复产这一时段是事故的高发期,要 加强领导带班制度,确保矿井安全生产;疫情期间要 进一步提高政治站位,统一思想认识,把疫情防控工 作作为当前最重要的政治任务,做到守土有责、守土 尽责、守土担责;要严把疫情防控关口,在人员排查、 门卫设岗上抓好落实,做好出入人员体温检测;要加 强防疫物资保障,定时对公共区域进行消毒,按时统 计上报各类信息;要加强舆论宣传,坚定职工抗疫的 信心和能力,全力抓实抓好安全生产。 ●白 哲

### 西曲矿对居家未上岗职工开展安全培训

近日,西曲矿结合疫情实际,推出对居家未上岗 职工开展安全教育培训等针对性措施,以确保职工到 岗后安全意识、安全技能不掉队。

从2月6日开始,该矿把对居家未上岗人员的安全 教育和培训纳入议事日程。教育培训主要通过"钉钉" 微信等APP、视频会议、电话会议方式进行。教育培训 内容包括各级防疫文件、会议精神;防疫应急预案、相关 政策、要求及科普知识;职工所在单位岗位作业流程标 准化、规程措施;复工复产安全技术措施等。 ●柳瑞龙

(上接第1版)要把销售龙头作用发挥好,选煤厂要加 强与销售公司联系,根据用户需求,倒逼工艺的改进, 提高煤炭质量,突破销售瓶颈。

井下充填开采方面,用洗矸返回井下来填充采空 区技术,为矿井实现绿色开采做出了大胆的尝试和探 索。今后要有一个革命性的转变,要将采矿和选煤结 合起来,能在井下消化的矸石绝不升井,减少运输消耗。

稳定工作方面,要把职工的合理诉求,当成自己 的家事去办。变职工"上访"为干部"家访",给职工送 政策、送服务、送法律上门,对可能引发的矛盾要高度 关注、提前介入,确保矛盾不激化、不升级,不留后患。

贺志宏指出,28802矸石充填工作面,是全省的重 点工程,一定要熟悉、熟练整个工艺过程,把标准化工作 做好,打造成样板工作面。井下选矸是下一步集团公 司的发展方向,要实现矸石全部人井的目标,还需要做 很多工作。今后对外托管矿井时,所选矿井必须要有 可靠的安全保障,各大系统、基础建设要扎实、完善。

当天,郭文仓一行还到屯兰矿督导疫情防控和复 工复产工作,并就疫情防控和安全生产、经营管理等 丁作提出具体要求。 ●康峰斌 曹建元

## 集团公司领导督导基层单位防疫和复工复产工作

本版邮箱:xsmdbs2@126.com

连日来,集团公司领导分卦基层 单位,督导检查疫情防控和复工复产 工作,要求各单位防疫生产两手抓、 两手硬,全力以赴夺取双胜利。

2月25日,集团公司党委副书 记、副董事长、总经理李健带队到马 兰矿督导复工复产和防疫工作。

李健一行深入井下18509智能 化工作面现场,详细了解通风系统 及安全生产等情况。李健要求,要 在做好疫情防控的同时,持续加大 复工复产力度;要做好井下密闭防 尘工作及设备防爆工作,确保电子 设备在井下的正常运行;要狠抓井

下标准化工作,尤其是要注重细节。

2月27日,李健一行在太原选 煤厂督导调研,要求该厂:一要高度 重视防疫工作,丝毫不能松懈;二要 把安全生产搞好。党委书记和厂长 要分清职责,越是关键时期越要完 成好各项任务;三要贯彻落实好山 西焦煤党委书记、董事长王茂盛的 要求,抓好转型升级。要科学定位、 谋划长远,开拓思路,把企业转型发 展融入到城市的规划当中;四要坚 定地走出去,搞好托管市场化;五要 继续推进重点工程建设。

2月28日,山西焦煤总经理助

理,集团公司党委常务副书记、工 会主席徐俊明到古交矿区总医院, 就疫情防控和隔离生活区建设工 作讲行督导调研。

徐俊明听取了相关工作情况汇 报,并前往隔离生活区施工现场、预 检分诊台、发热门诊实地查看。徐 俊明对该院工作给予肯定,并对金 信公司的施工速度和工程质量加 以赞赏,嘱咐施工人员要注意安 全,加强施工现场消杀;要改变思 路,在保证质量的前提下加快施工 讲度,争取早日完工。●季伟 武 亚杰曹建元 康峰斌 周玲玲 张亮亮

# 集团公司慰问支援湖北和太原市四院医护人员家属

导李健、徐俊明、贺志宏、于林、王 雷英、李晓东、戴永禄、于建军、孟 毅、要华伟、李争春和总法律顾问 王晶莹、股份公司董事长樊大宏分 别看望慰问了近期矿区支援湖北 和太原市第四人民医院的医护人

每到一家,集团公司领导都悉 心了解医护人员家庭生活情况,嘱 咐家属照顾好自己,多为身处抗疫 一线的亲人们加油鼓劲;还要叮嘱 亲人们在救治病人的同时做好自 身防护,注意休息,待疫情讨后,平

安归来。集团公司领导表示,企业 就是你们坚强的后盾,家里有困难 要及时提出来,集团公司一定倾力 帮助解决。●曹建元 张 衢 温 洁 侯晓燕 何川 康峰斌 卢丽峰 张斌 房超 张峰 向施华 刘竞 刘涛 李世忠 王志鹏

#### 疫情还没完,请别跳出安全圈!

2月24日零点,山西省将突 发公共卫生事件应急响应级别由 一级调整为二级,这让我们看到 了一线胜利的曙光。但事隔一 天,到了2月25日凌晨,山西省卫 健委发布消息,平遥24日新增一 例确诊病例,山西省连续三天零 确诊纪录就此终结。

天渐渐暖和起来,刚刚过去 的这个周末,四川、江西、广东等 地一些集市餐馆人潮涌动,公园 景区停车场排起了长龙;这几天, 西山矿区大街小巷,人流、车流也

明显多了起来。

这是好事还是坏事? 恐怕不 能一概而论。一方面,按照山西 省分区分级疫情防控实施方案, 西山矿区是按照低风险区防控标 准采取防控措施,但是我们要提 醒大家,防控级别降低,绝不等于 疫情已经过去,绝不意味着可以 放松警惕。在全国疫情防控战未 获全胜的情况下,最理智最妥当 的方法,还是应该减少不必要的 外出和不必要的聚集,跳出孙悟 空划出的安全圈儿,病毒的妖魔

鬼怪还是可能会抓住我们。

尽管全国大部分地区的疫情 防控形势正在好转,但湖北疫情 防控工作还处在"最吃劲的关键 阶段",拐点尚未到来,疫情防控 绝不可以"刀枪入库、马放南山", 我们决不能为了贪图一时的痛 快,让长久的努力付诸东流。



(上接第1版)要升华对安全的认识,安 全是人类社会文明的重要标志,安全是 企业生存发展的基础,安全是领导干部 的责任担当,安全是检验领导干部称不 称职的"第一刻度";

二是抓好安全,核心是层层压实责任。 要严格落实两级集团公司安全工作 会精神和"1号文件"具体部署,坚持党 政同责,一岗双责,层层压实责任,明确 任务清单,抓好制度落实,解决好"水流 不到头"的问题;

要强化集团公司对安全工作的统 领,进一步明确集团、二级单位的管理重 点和职责,把每一层级的责任落实好。 集团公司主要关注大系统、盯住大项目、 消除大隐患、防范大风险、杜绝大事故。 二级单位主要领导要管好大系统、消灭 大隐患、抓住主要矛盾和重点工作,杜绝 大事故,把主要精力放在落实国家、山西 省和两级集团安全生产相关制度和精神 上,抓好班子、带好队伍,选好干部,把区 队长、班组长这些基层骨干选好、用好、 培养好,消除习惯性违章,消灭零打碎敲 事故。队组车间要把工作重点放在抓现 场细节、抓工作落实、抓制度执行上。形 成上下互动,发挥安全管理协同效应;

要实行"清单化""数字化""标准化" 安全监管,构建一套完整的安全网络监 管体系。集团公司重点查大系统建设、 大项目推进、大隐患整治、大风险防控; 二级单位重点查责任落实、任务分解、系 统管理、隐患整改、风险管控、安全投入; 区队车间重点查规程、查现场、查变化、 查职工状态;班组重点查行为、查细节、 查落实、查执行。真正发现问题,切实整 改问题,彻底消除隐患,提升管理水平, 实现安全生产

三是抓好安全,根本是狠抓工作落实。 "一分部署,九分落实"。安全工作, 没有窍门,没有捷径,只有从一点一滴的 工作抓起,才能筑牢安全生产的大堤。 全体干部职工要坚信"危险源是可控的, 隐患是可消除的,事故是可预防的",要 树立"隐患不除,寝食难安""隐患整改不 过夜""视隐患为睡榻前猛虎"的思想。 要用严明的组织管理,严细的制度落实, 严肃的责任追究,严厉的事故处罚,保证 安全生产。在工作落实上要认真仔细, 决不能含含糊糊,得过且过。责任要落 到实处,制度和措施要贴近实际,查找问

题要踏踏实实,每一项工作都要务求实 效。就是要"辛苦、细心、动脑子、下功夫"。从一个"实"之 体现一个经里工部 。从一个"实"字,体现一名领导干部 乃至一个班子的工作作风、工作态度和 工作能力。

历史的教训,不敢忘记,也不能忘 大家要铭记事故伤痛,举一反三,真 抓实干,履好职、尽好责,强化企业安全 生产主体责任,坚决遏制事故发生。各 级干部、职工要以更务实的作风,更有力 的措施,誓夺2020年安全工作"零"目 标,为企业改革转型发展夯基垒台,为西 山的复兴图强、再创辉煌奠定最坚实的

集团公司党委副书记、副董事长、总 经理李健就开展好安全警示教育活动, 吸取事故教训,做好下一步安全生产工 作提出四点要求:一是铭记历史,扛起责 任。通过警示教育活动,各级干部责任 都要增加一分,要在其位谋其政,不唯 上,只唯实,讲真话、办实事,人在岗心在 位,时刻以如履薄冰、如临深渊的心态对 待安全生产,真正把责任扛起来,消灭隐 患, 村绝重大事故: 二是科学治理、精准 施策。各单位要不折不扣地执行好瓦斯

治理的16字方针,防治水的5字要求。 执行过程中,一定要做到严格把控、严格 准确;在瓦斯治理创新方面进一步去研 究、解决,积极引入创新的手段,解决瓦 斯治理过程中的难点;三是规范行为, 落实标准。职工素质是企业的灵魂,各 级干部一定要把职工的素质提升作为 永恒的主题来对待,抓好职工素质的提 升和工作标准的规范,抓好职工遵章守 纪的行为;要抓好标准化建设,抓好设 备的提升,抓好装备的稳靠;四是问题 导向,严格处罚。集团公司制定的各专 业规定,就是安全生产的红线和高压 线,任何人必须严格遵守,做到不踩红 线、不碰高压线,谁碰了要严肃处理,干 部就要撤职,职工就要开除,要防范遏 制重大事故发生。

集团公司总工程师贺志宏,副总经 理、安监局长要华伟在会上分别就做好 下一步"一通三防"工作和安全工作提出 具体指导意见。

会上,观看了瓦斯事故警示教育 片。高瓦斯矿井杜儿坪矿、高突矿井屯 兰矿在会上做了表态发言。

●温洁 张金宇